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ATA DA 18º DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 102 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.
Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de maio do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador

José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe - Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal

de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme
registro no livro de presenças, para a realização da 182. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara

o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez

sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa.

Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da

Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença
dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA,
FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS
SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA
MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA.
Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos
entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é

fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo

e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o
Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora Vereadora

Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias

apresentadas. Projeto de Lei 027/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Abre ao

vigente orçamento o crédito especial que indica e dá outras providências. Projeto de Lei 028/2025 do

poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Abre ao vigente orçamento o crédito especial que
indica e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo Nº001/2025 do poder Legislativo do

Vereador José Maria Dantas (Zé Maria). Dispõe sobre a outorga do Título de Cidadania Ocarense ao senhor

Felipe Rolney Bezerra dos Santos, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo Nº002/2025

do poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Dispõe sobre a outorga do

Título de Cidadania Ocarense a senhora, Marli Mesquita Oliveira e dá outras providências. INDICAÇÃO
Nº063/2025 do poder Legislativo do Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica que seja feito o

calçamento em pedra tosca ou o piso intertravado nas ruas que ficam em torno da Praça e da Unidade

Básica da Saúde da Família - UBASF do Distrito de Serragem, no município de Ocara - CE. INDICAÇÃO

Nº064/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes).
indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca nas seguintes ruas: Rua Ana Tavares Neves, Rua

Antônio Pereira (Biata), Rua Pedro Boca Rica, Rua Professora Ana Maria, Rua Zenila Aquino Bezerra e Rua

Roque Machado, sede do Distrito de Serragem, no Município de Ocara — CE. INDICAÇÃO Nº065/2025 do

poder Legislativo do Vereador José Edinaldo Bandeira da Silva (Abençoado). Indica que seja feito a

Pavimentação em Pedra Tosca para a Rua José Conrado, Bairro Centro Ocara no Município de Ocara - CE.

INDICAÇÃO Nº066/2025 do poder Legislativo do Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor

Demir). Indica a viabilização e a instalação de placas de identificação das Ruas e Avenidas localizadas no

Centro da Cidade e nos Bairros e que seja feito levantamento da numeração das residências com o
objetivo de orientar e facilitar a localização dos residentes e visitantes município. Em seguida, o Senhor
Presidente passou a palavra para o uso da Tribuna Livre para a Presidente do Sindicato dos Trabalhadores

de Ocara, Maryane Costa. Para abordar do Assunto: Direitos dos Servidores Públicos Municipais. A
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Presidente do Sindicato dos Trabalhadores de Ocara, usou a tribuna para defender os direitos dos

servidores municipais e sensibilizar o poder público sobre pautas já entregues à gestão e aos vereadores.

Ela destacou a necessidade de ampliar a licença-maternidade de 120 (cento e vinte) para 180 (cento e

oitenta) dias, conforme a recomendação do Ministério da Saúde, relatando as dificuldades enfrentadas

por mães servidoras para garantir a amamentação exclusiva por seis meses. Também cobrou a ampliação

da carga horária de professores concursados de 100 (cem) para 200 (duzentas) horas, citando exemplos

de municípios que já adotaram essa medida, e pediu a redução da carga horária — sem corte salarial —

para servidores com filhos com deficiência ou autismo, considerando os desafios enfrentados por essas

famílias. Por fim, abordou o problema do piso da enfermagem, criticando o uso de complementações em

vez da incorporação do valor total ao salário base, o que compromete direitos como aposentadoria.

Maryane reforçou que essas reivindicações refletem as demandas reais dos servidores. Em seguida, deu

início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores pelo tempo de

7 (sete) minutos: OVereador Jacó do Sereno cumprimentou os presentes e destacou o andamento de

obras em diversas localidades. Parabenizou o secretário Emilton Mendonça pela pavimentação das

estradas no Arisco e no Córrego, e informou que a máquina chegará em breve às comunidades de Sereno

e Croatá para melhorias nas estradas. Comentou que a construção do colégio na Vila São Miguel, no

Sereno, está avançando bem e sendo acompanhada de perto. Sobre a iluminação pública, afirmou que a

população tem cobrado soluções e que espera uma resposta do secretário ainda neste mês. Finalizou

desejando bênçãos a todos. OVereador Domar da Serraria iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais

um dia de trabalho e reforçou o compromisso com a população de Ocara. Criticou novamente o mau

atendimento no hospital da cidade, inclusive por parte de médicos, e destacou a falta de ventilação e ar-

condicionado, o que causa desconforto aos pacientes e funcionários. Reclamou da demora na resolução

de problemas recorrentes, como a iluminação pública, embora tenha dito que aguarda com expectativa a

promessa de mutirão para o mês de junho. Manifestou apoio aos trabalhadores dos trailers no centro da

cidade, que estão enfrentando a possibilidade de remoção. Defendeu que eles geram emprego e renda,

são pais de família e representam uma das poucas opções de lazer noturno para a população. Pediu

diálogo e bom senso por parte da gestão, especialmente da Secretaria de Infraestrutura, para encontrar

uma solução justa. Finalizou agradecendo e dizendo que ainda se pronunciaria durante a discussão de

projetos. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou seu discurso agradecendo, de forma irônica, a página

“Ocara em Alerta”, pedindo que reconheçam seu trabalho diário. Destacou sua rotina intensa visitando

comunidades, ouvindo demandas e cobrando melhorias, principalmente nas estradas da região da

Foveira, onde já foram feitos serviços paliativos, embora ainda haja pendências. Relatou avanços na

saúde, com reformas iniciadas em postos em más condições e visitas frequentes. Criticou a herança

deixada pela gestão anterior na educação, com escolas sem estrutura e reformas malfeitas, destacando

que agora há diálogo com pais e reformas mais estruturais em andamento. Apontou como avanço a

atuação com quatro máquinas patrol trabalhando nas estradas, algo inédito no município, mas pouco
reconhecido pela mídia e redes sociais. Cobrou ambulâncias e relatou dificuldades que enfrentou para

ajudar a população com transporte de doentes. Destacou ainda a presença de especialistas como

neuropediatra, antes ausentes, e alertou sobre o surto de gripe que tem lotado o hospital local. Concluiu

reafirmando seu compromisso com a cobrança por melhorias e reconhecimento do que já foi feito, apesar

das dificuldades herdadas. A vereadora Marlene do Carmendes iniciou cumprimentando os colegas

vereadores, o presidente da Câmara, o público presente e a imprensa, destacando a importância da

cobertura midiática para divulgar os trabalhos da casa. Agradeceu ao secretário de infraestrutura, Emilton
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Mendonça pelos serviços realizados na comunidade Baixa Grande, como a manutenção das estradas e a

limpeza da praça. Informou sobre uma reunião com o prefeito Doutor Leonildo, na qual discutiu a

climatização das enfermarias do hospital municipal, destacando que providências já estão sendo

tomadas. Parabenizou a gestão pela conquista de vagas de emprego junto à empresa Vulcabrás,

ressaltando o impacto positivo para as famílias do município. Finalizou homenageando sua mãe pelo

aniversário, reconhecendo sua força e dedicação, e desejou um bom final de semana a todos. O Vereador

Zé Maria agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Ele afirmou que nunca viu gestor pedir para tratar

mal pacientes e destacou que, na gestão do prefeito Leonildo, sempre se orientou a cuidar bem dos

pacientes para evitar agravamento. Defendeu que, se houver mau atendimento, é preciso identificar e

denunciar os responsáveis. Ressaltou a importância do respeito mútuo entre pacientes e profissionais de

saúde. Criticou a falta de manutenção das ambulâncias pela gestão passada, alertando que O problema

agora é da atual administração. Destacou avanços, como à construção de um centro cirúrgico que,

embora demore, está sendo bem estruturado. Também mencionou melhorias nos postos de saúde da

Jurema, com medicamentos disponíveis e reparos feitos, embora ainda haja desafios. Por fim, pediu

paciência para que a atual gestão possa concluir seu trabalho em quatro anos, agradeceu e desejou bom

dia. OVereador Marcondes Barboza cumprimentou os colegas, microempreendedores e trabalhadores
ambulantes do município. Ele criticou a forma como a prefeitura tem tratado esses trabalhadores,

especialmente aqueles com trailers na praça, que são pais de família e dependem desse trabalho para

sobreviver. Destacou que a recente notificação obrigando a retirada diária dos trailers vai prejudicar quem

não tem transporte, favorecendo pessoas com mais recursos, o que não resolve o problema. Marcondes

criticou a falta de humanidade na decisão, apontou que a Câmara pode alterar a lei rapidamente e pediu

apoio para esses trabalhadores, inclusive na promotoria, pois tirar esse meio de sustento é injusto diante

da crise econômica. Ele também falou da falta de ambulâncias e veículos no município, da dificuldade

financeira enfrentada pelas gestões atuais em comparação com as anteriores, e da necessidade de ouvir

a população nas decisões políticas. Por fim, disse que sempre agiu com responsabilidade, mesmo quando

apoiava a situação, e se colocou à disposição para ajudar. O Vereador Raimundo Lamboca iniciou
cumprimentando colegas e público, e falou sobre sua participação em um evento importante da

Fecomércio em Fortaleza, destacando sua importância para o comércio e cooperativas locais. Ele

parabenizou os trabalhadores dos trailers, ressaltando a necessidade de apoiá-los, pois são batalhadores
que sustentam suas famílias. Em seguida, apoiou as reivindicações da presidente do sindicato dos
servidores públicos, Maryane, especialmente sobre a licença maternidade de 180 (cento e oitenta) dias,

conforme orientação do Ministério da Saúde, e a ampliação da carga horária dos professores para
melhorar a remuneração e o trabalho docente. Vereador Lamboca enfatizou a importância dos debates na

Câmara como espaço para ouvir e resolver as demandas do povo, criticando quando vereadores

defendem interesses partidários em vez das necessidades da população. Ele destacou o papel árduo dos

parlamentares, a cobrança constante da população e a responsabilidade de cobrar o gestor municipal

para melhorar a cidade. Por fim, agradeceu a oportunidade de contribuir com o município e reforçou seu

compromisso de trabalhar junto com os colegas e a população. O Vereador Evando Moreira agradeceu a

oportunidade de estar na sessão e destacou que o trabalho na Câmara deve ser feito em proldo povo, sem

divisões políticas. Ele abordou o problema enfrentado pelos vendedores de trailers, propondo que a

prefeitura busque uma alternativa para organizar esses comerciantes em um local exclusivo, ao invés de

simplesmente expulsá-los. Para ele, a solução vem do diálogo com a população e planejamento. Evandro

ressaltou a importância da união entre os vereadores para focar nas soluções e no desenvolvimento do
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produto local. Finalizou declarando seu apoio à causa. O Vereador Evando Moreira destacou O

crescimento da apicultura e os diversos produtos derivados das abelhas, além do mel. Ele comentou sua

participação em uma audiência pública sobre o tema, onde foi discutido que o IBGE estaria “errado”

quanto aos dados da produção local. No entanto, ele esclareceu que o IBGE não está errado, mas sim que

há muita produção não cadastrada. Reforçou a importância de aprovar projetos de apoio à apicultura, mas

também da necessidade de os apicultores manterem sua documentação em dia e registrarem sua

produção, pois o município depende de dados e índices oficiais para conseguir recursos e

reconhecimento. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o

projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O

Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 026/2025 do poder Executivo do Prefeito

Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre a criação de cargos efetivos no âmbito da administração direta do

município de Ocara — CE, e dá outras providências. O Senhor Presidente informou que não havendo mais

nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos

os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 027/2025 do

poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Abre ao vigente orçamento o crédito especial que

indica e dá outras providências. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Marcondes Barboza.

OVereador Marcondes cumprimentou a todos e explicou que, por ter chegado tarde de Fortaleza na noite

anterior, não teve tempo suficiente para analisar adequadamente o projeto em pauta, que foi enviado em

cima da hora. Ele pediu ao presidente Demir e ao doutor Magno que evitem colocar projetos para votação

sem o devido tempo para análise. Marcondes afirmou que não votará mais projetos que cheguem em cima

da hora, sem passar pelas comissões e sem análise adequada, pois isso compromete a legalidade e a

responsabilidade do processo legislativo. Ele destacou a importância de ler os projetos com atenção e

reiterou sua postura de cautela nas votações. O Senhor Presidente informou que não havendo mais

nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos

os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão O INDICAÇÃO Nº 059/2025 do poder

Legislativo da Vereador Evando Moreira. Indica a denominação oficial da Rua Francisco de Assis Almeida

e da Travessa Luciano Freires de Araújo, localizadas no bairro Prainha, no município de Ocara - CE. O

Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Evando Moreira. O Vereador Evando Moreira explicou que

o projeto surgiu a partir de uma visita à sua comunidade, onde várias famílias enfrentam dificuldades para

solicitar água e luz devido à falta de nome da rua onde moram. Ele informou que os moradores já chegaram

a um consenso sobre a denominação da via e pediu o apoio dos demais vereadores para aprovar O projeto,

permitindo que o gestor municipal possa dar continuidade ao processo. O Senhor Presidente informou

que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel

eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o

INDICAÇÃO Nº 060/2025 do poder Legislativo da Vereador José Edinaldo Bandeira Silva (Abençoado).

Indica que seja feito a Drenagem e Recuperação do Calçamento da localidade Croata, até a BR 122 Placa

José Pereira, no Município de Ocara - CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Abençoado.

O Vereador Abençoado afirmou que a recuperação e drenagem da pavimentação trarão grandes

benefícios para a localidade do Croatá, contribuindo para o desenvolvimento da região. Ele destacou que

a obra vai valorizar os imóveis, beneficiar o comércio Local e melhorar o tráfego de veículos e pedestres.

Finalizou agradecendo. O Senhor Vereador passou a palavra ao Vereador Jacó do Sereno. O Vereador

parabeniza um colega por um projeto e relata que, em visita a Brasília com outros vereadores, solicitou ao

governador melhorias no calçamento da região do Croatá, que inclui a placa, o Croatá, o Sereno e a Vila
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município, deixando de lado disputas partidárias ou reclamações sobre gestões passadas. Ele se

comprometeu a continuar visitando as localidades para ouvir as demandas da população e ajudar dentro

do possível, enfatizando que sua responsabilidade é com todo o município, não só com quem o elegeu.

Por fim, agradeceu a parceria com outros vereadores, desejou saúde a todos e um bom final de semana.

O Vereador João Bosco manifestou apoio aos trabalhadores dos trailers em Ocara, questionando por que

eles estariam sendo prejudicados, já que contribuem com o convívio social e a economia local. Destacou

que muitos já investiram em suas estruturas e têm clientela fiel, sendo injusto serem substituídos por

outros com melhores condições financeiras. Pediu uma solução equilibrada que não cause prejuízos a

quem depende disso para sustentar a família. Também criticou a diferença entre o discurso de quem está

no poder e quem está na oposição, cobrando ações concretas para resolver problemas do município

como a falta de medicamentos, ambulâncias e a precariedade nos postos de saúde. Reforçou que
vereadores não têm recursos próprios, mas seguem trabalhando com esforço pessoal. Finalizou

agradecendo e desejando paz a todos. O Vereador ZéMaria Solicitou o direito de réplica, que foi concedido

pelo Senhor Presidente. O Vereador Zé Maria sugeriu a criação de uma comissão para conversar com 0

secretário responsável, com o objetivo de resolver uma questão pendente. Ele destacou que os assuntos

tratados na Câmara precisam ser levados a quem pode solucioná-los e que o diálogo é essencial para isso.

Pediu aos colegas que deixem seus contatos com o servidor Marquinhos para facilitar a comunicação e o

agendamento da reunião. Encerrou agradecendo e reforçando a importância de buscar soluções por meio

da conversa, citando que "só não há jeito para a morte”. O Senhor Presidente informou que não havendo

mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou autoridades, encerrou o

pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor Presidente convidou o Vereador

Abençoado a fazer a leitura do parecer de Comissão de Legislação, Justiça e Redação de sua relatoria. O

Vereador convidou os Membros Jacó do Sereno e Marcondes Barboza a se manifestarem, ambos votaram

com o relator. O Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 023/2025 do poder

Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A REORGANIZAÇÃO DA ESTRUTURA
ADMINISTRATIVA DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA PRÓPRIADO MUNICÍPIO DE OCARA-CE (IPMO), ALTERA

A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA AUTARQUIA PREVIDENCIÁRIA E A REMUNERAÇÃO DOS CARGOS QUE
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum

vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os

vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 024/2025 do

poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO E

EXPANSÃO DA APICULTURA E DA MELIPONICULTURA, NO AMBITO DO MUNICÍPIO DE OCARA, E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente passou a palavra a o Vereador Flavinho da Foveira. O

Vereador Flavinho da Foveira defendeu um projeto voltado à valorização dos apicultores do município de

Ocara, destacando a importância do met na alimentação e a significativa produção local. Ele pediu apoio
dos demais vereadores para aprovar iniciativas que reconheçam e incentivem os produtores de mel,
enfrentando também problemas como dificuldades de negociação e a presença de pessoas de fora no

setor. Flavinho reforçou a necessidade de criação de leis específicas e programas, em parceria com a

Secretaria de Agricultura e o Governo do Estado, para apoiar os apicultores locais. O Senhor Presidente

passou a palavra ao Vereador Domar da Serraria. O Vereador Domar da Serraria destacou a importância
da apicultura na região, reconhecendo o crescimento da produção de mel. No entanto, apontou como
principal desafio a desunião entre os produtores, que atuam de forma individual. Ele defendeu a união dos

apicultores, especialmente com o novo projeto em votação, para fortalecer o setor e valorizar mais o
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São Miguel. Segundo ele, o atual calçamento é um dos piores de Ocara, com muitas reclamações da

população devido à má qualidade da obra. Jacó espera que o pedido seja atendido, pois traria grandes
benefícios à comunidade, e acredita que o prefeito Doutor Leonildo também dará atenção ao problema.

O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Evando Moreira. O Vereador Evando Moreira

parabenizou o Abençoado pela iniciativa e destacou que já foi procurado por pessoas devido à situação

crítica de trafegabilidade no Croatá, que está enfrentando grandes dificuldades. Ele aproveitou para

solicitar ao gestor e ao secretário que deem atenção especial à localidade, buscando solucionar essa

demanda o quanto antes. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para

discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores

presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o INDICAÇÃO Nº 061/2025 do poder Legislativo

da Vereador José Maria Dantas (Zé Maria). Indica que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria

competente a implantação de rede Wi-Fi gratuita nas Unidades Básica de Saúde, no Município de Ocara —

CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Zé Maria. O Vereador Zé Maria solicitou apoio dos

colegas para aprovação de uma indicação ao prefeito, pedindo a disponibilização de Wi-Fi livre nas

unidades de saúde. Ele ressaltou que muitas pessoas, inclusive ele, têm dificuldades em pedir senhas de

Wi-Fi, mas dependem desse serviço, especialmente em locais onde não há sinal de celular. Ele destacou

que, em várias situações, o único meio de comunicação disponível é o WhatsApp viaWi-Fi. A iniciativa

surgiu a partir de demandas da população, e ele agradeceu aos que contribuíram com a ideia, sem citar

nomes, pedindo a todos os vereadores que votem a favor da proposta. O Senhor Presidente passou a

palavra ao Vereador Flavinho da Foveira. O Vereador Flavinho da Foveira parabenizou o colega José Maria

Dantas por um projeto que considera muito importante, especialmente para as regiões mais afastadas do

município. Ele destacou a necessidade de acesso à tecnologia e à internet, mencionando que hoje em dia

o uso de chips para conexão é raro e que muitas casas já contam com Wi-Fi. Flavinho sugeriu que o projeto

seja estendido também para as praças públicas, reforçando a relevância da iniciativa para a população. O

Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Evando Moreira. O Vereador Evando Moreira parabenizou

o colega Zé Maria pela iniciativa e destacou a importância da proposta, relatando experiências pessoais

em que enfrentou dificuldades de comunicação por falta de sinalou dados móveis, especialmente no PSF

(Posto de Saúde da Família). Ele reforçou que a medida pode ajudar tanto na comunicação entre os

vereadores quanto no atendimento às demandas da população. Finalizou desejando sucesso à iniciativa

e reiterando seu apoio. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para

discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores

presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão O INDICAÇÃO Nº 062/2025 do poder Legislativo

da Vereador Flávio Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da Foveira). Indica ao poder público municipal que

seja feito o roço das seguintes estradas vicinais: iniciando na Placa de Ocara até a comunidade de

Zacarias; de Foveira até Seis Carnaúbas; de Seis Carnaúbas até Cristais, distrito de Curupira, nomunicípio

de Ocara-CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Flavinho da Foveira. O Vereador solicitou

apoio dos colegas para reforçar a importância da realização urgente do serviço de roçagem nas estradas

do município. Ele destacou que, apesar das vias estarem sendo recuperadas, a presença de mato

compromete a visibilidade e a segurança, especialmente em áreas com curvas perigosas onde já

ocorreram acidentes. Flavinho pediu sensibilização do secretário e do prefeito para que O projeto seja

implantado o quanto antes, visando melhorar as condições de tráfego com mais qualidade e segurança.

O Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo. Ele informou que esteve recentemente com o gestor

e o secretário de infraestrutura, e acredita que em breve, possivelmente ainda no primeiro semestre, O
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município de Ocara será contemplado com a posse de um equipamento para roçagem das estradas,

semelhante ao que é usado nas rodovias federais. Esse equipamento será comprado pelo município e

ajudará na manutenção das estradas e também na limpeza das cercas em áreas rurais, beneficiando a

população, especialmente onde os proprietários não conseguem ou não fazem essa manutenção. Ele

finaliza afirmando que isso trará um ganho importante para a comunidade. O Senhor Presidente informou

que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel

eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano

de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum

vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores

para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 29 (vinte e nove) do mês de

maio de 2025 (dois mile vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de

Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão

e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de

Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da

Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo

senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 22 de maio de 2025.
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